

据新华社北京4月20日电(记者谭谟晓、董峻)国家知识产权局、中央宣传部等23个部门联合主办的2015年全国知识产权宣传周活动20日启动。在接下来一周里,各部门将结合各自工作领域特点,举办咨询、论坛、讲座、开放日、报告会、展览等活动,向公众普及和宣传知识产权。

“今年知识产权宣传周活动的主题为‘建设知识产权强国·支撑创新驱动发展’。”国家知识产权局局长申长雨说,知识产权是发展的重要资源和竞争力的核心要素,在实施创新驱动战略、推动经济提质增效中起到关键作用。国家知识产权局副局长廖涛介绍,宣传期间,20多个部门将单独或者多部门联合开展重点活动近70项。其中,国家知识产权局已发布2014年知识产权发展状况,最高法院将发布《中国法院知识产权司法保护状况(2014)》,海关总署将发布2014年知识产权海关保护十大案例,国家版权局将发布2014年度《打击侵权盗版十大案件及中国的软件正版化工作进程》白皮书等。

### 紧盯公共场所、生活饮用水和学校卫生

## 我市全面启动公共卫生监督检查

本报讯(记者刘婧 实习生刘佳晖)住宿、沐浴和美容美发场所的顾客用品用具消毒效果如何?商场、体育馆、影剧院、歌舞厅的空气细菌数量是否超标?居民饮用水的水质是否达标?学校采光照明以及传染病防控情况如何?昨日,记者从市卫生局了解到,结合群众关注的公共卫生热点,我市确定了今年的公共卫生监督检查重点,紧盯公共场所、生活饮用水和学校卫生,全面启动公共卫生监督检查,保障公共卫生安全,维护群众健康权益。

公共场所具有人群密集、流动性大、健康和亚健康个体混杂等特点,容易出现室内空气污染、饮用水质量、公共用品用具

污染和集中空调系统污染引发的卫生问题。

在对公共场所卫生的监督检查中,我市将重点监督检查游泳场所、住宿、沐浴、美容美发等各类公共场所,以及集中空调通风系统的卫生管理制度落实情况;抽检室内空气、顾客用品用具、水质以及集中空调通风系统卫生质量;持续开展公共场所卫生监督检查创建工作,夯实公共场所卫生监管基础。

据了解,为营造健康安全的消费环境,我市持续推进省级公共环境卫生示范区创建工作,积极探索公共场所长效管理机制,并将日常监督与专项整治相结合,加大违法违规案件查处力度。目前,我市公共场所经常性监督

盖率达到100%。

饮用水卫生安全关系到市民的身体和生命安全,为及时掌握我市饮用水卫生质量,去年我市以集中式供水单位、二次供水单位为重点,强化生活饮用水、涉水产品卫生违法案件的查处,完成了11家供水单位卫生监督频次,重点对各水厂的自来水生产工艺流程、水质检验、二次供水单位的卫生管理和供水设施卫生进行了现场监督检查;开展了涉水产品生产企业专项整治行动,对我市18家涉水生产企业进行了专项检查,对存在问题的企业均下达了监督意见书,对其中3家涉水企业进行了处罚;开展涉水及饮用水卫生安全产品专项检查,重点对当地净水器经营单

位开展监督检查,发现销售无卫生许可批件产品的,依据相关规定进行了严肃查处。

今年,我市将紧盯生活饮用水卫生,重点监督检查集中式供水、居民住宅区二次供水的卫生管理和水质情况。同时,还将对城市饮用水卫生情况进行监测,并对监测结果进行分析,及时向社会发布预警或消费提示,努力保障群众饮用水卫生安全。

据介绍,根据这些监督检查重点,今年,我市将进一步细化、量化工作任务,采取日常监督与专项整治、监督管理与监督检查相结合的方法,以推进全省公共场所卫生示范区建设为载体,深化对公共场所卫生的监管,保障公共卫生安全。

**你的声音我在听**  
党报热线: 8797000  
官方微博: weibo.com/jzrb  
热线电话: jzrbdrbx@vip.126.com  
官方企业QQ: 800085370

### 遇到这种情况该怎么办

问题提出: 刘先生

问题陈述: 我今年购买了一套二手房,目前房产证已经过户到了我的名下。可在办理土地使用证过户时发现,土地使用证和原房产证的名字中,有一个字是同音不同字的。想问一下,遇到这种情况该怎么办?

行动记者: 许明霞

行动结果: 针对刘先生反映的问题,记者近日采访了市不动产登记中心的工作人员。该工作人员说,像刘先生这种情况,需要原房主提供一份户口簿证明(含曾用名)或所在辖区派出所出具的证明,才能办理过户手续。

### 孩子回国后能直接上相应的年级吗

问题提出: 张先生

问题陈述: 我儿子今年9月就到了上小学的年纪。不过麻烦的是,儿子现在跟其妈妈在美国读幼儿园,我希望儿子明年能回来焦作上学。请问,如果儿子回国后在我市小学读书,明年能直接上相应的年级吗?

行动记者: 杜玲

行动结果: 记者昨日从市教育局基础教育科了解到,根据以往招生意见,对常住户口的招生对象以户口簿和房产证、文化户口本(小学毕业生)等为审查的主要依据;对进城务工人员随迁子女入学的审查,依据原籍户口簿、暂住证以及进城务工的相关资料。

该科工作人员表示,根据我国中小学学籍管理的相关规定,中小学生的学籍,不允许未在校学籍注册学籍。张先生如果还有疑问,可以拨打电话2992821进行咨询。

### “商转公”贷款需要符合哪些条件

问题提出: 许女士

问题陈述: 我于2013年在华融国际购买了一套商品房,当时单位还没有给我缴纳公积金,所以只能在商业银行贷款,贷款限期30年。2014年,单位开始给我缴纳公积金。请问,“商转公”贷款需要符合哪些条件?

行动记者: 李秋

行动结果: 据市住房公积金管理中心相关人士介绍,凡是正常连续足额缴存住房公积金6个月以上,具有完全民事行为能力、在职职工,个人信用良好,有较稳定的工作和收入,已办理了商业住房贷款,并且能够按时偿还贷款本息的,可以申请办理“商转公”贷款。

申请“商转公”贷款,借款人必须同时具备下列条件:一是商业住房贷款必须正常还款1年以上,并出具由原贷款银行提供的无逾期还款记录;二是申请办理“商转公”的房产必须已经办理房屋所有权证,并且该房产没有其他法律纠纷;三是办理“商转公”须经得原商业贷款银行的同意;四是借款人申请“商转公”时其婚姻状况已发生变化的,应提供相关证明和合法的房产权属证明。



## “一碗面”拉出大产业

——兰州拉面与博爱老汤牛肉面文化渊源考察纪行之五

本报记者 陈作华

在兰州,记者对“中国牛肉面之乡”的餐饮文化“线路图”进行了探访。

兰州牛肉面馆遍布大街小巷,营业时间从早上天色微明开始,一直到午后两三点钟,晚上是不营业的。如今,兰州有些酒楼式的牛肉面馆为配合旅游需求,也在晚上经营牛肉面。

兰州牛肉面的口味大体相同,价格也相差不多,不管是大酒楼还是小门店,牛肉面都是六七元一碗。当然,要是买套餐(加小菜、鸡蛋、牛肉等),那价位就拉开了,从20多元到80多元的套餐都有。

兰州牛肉面馆由清一色的回族人经营,所以均不提供酒水消费,即使客人自带酒水也不行。在兰州,大酒店其实不允许喝酒。

在兰州街头,时能从牛肉面馆的宣传招牌上见到关于“这碗面”的出处。一家牛肉面馆内墙上的宣传牌子载有一段这样的文字:“兰州拉面天下功,制法来自怀庆府。汤如甘露面似金,一条人口赛神仙。”记者上网查询,这是清朝乾隆年间官员王冀望所作的《牛肉面吟》。王冀望曾任甘肃布政使,虽是历史上有名的贪官,但他这首诗却为兰州牛肉面的源头提供了佐证。

在用餐过程中,记者随机了解了一些牛肉面馆的经营情况。一家只有

10张餐桌的面馆老板说,现在是淡季,一天能卖出1000多碗牛肉面,销售熟牛肉250公斤左右。到旺季时,面和肉的销量能翻一番。位于大众巷的马子禄牛肉面的师傅说,眼下一天能用去25公斤装的面粉十一二袋,旺季时达到二三十袋,一天卖出两头牛肉的肉没问题。马子禄牛肉面馆在兰州有6家分店,在全国有十多家连锁店。

据有关资料介绍,兰州地区现有牛肉面馆4000多家。遍布国内各地的兰州牛肉拉面馆近5万家,年营业额近200亿元,吸纳就业50多万人。兰州拉面馆的总数已远远超过肯德基、麦当劳连锁店在全球的总和。

“一碗面拉出了上百亿元的大产业,这值得研究。”陈九如先生说,“一碗面的背后,有一个很长的产业链,从牛的饲养、宰杀,到面粉加工、调料供给、蔬菜种植、餐饮服务,这个产业链在很大程度上影响并带动了甘肃东部黄土高原的畜牧产业和河西走廊的面粉加工业发展。”

近年来,兰州牛肉拉面已走出国门,日本、韩国、马来西亚、加拿大、美国等国家的一些城市都开设了兰州牛肉面馆。日本、新加坡等地还多次举办过兰州拉面展示、交流和培训活动。2006年,台湾中华美食协会在台北举办世界牛肉面大赛。陈维精的第七代孙、陈九如的儿子陈国跃虽

然并未从事餐饮业,但也收到了举办方的邀请函。

“兰州牛肉面虽然是一道快餐,但从兰州的经营现状看,它已结合了西餐的吃法,即套餐化,我认为它已具备了成为世界食品的品质。”陈九如说,牛肉面投入不大,且适合发展连锁店,只要掌握了技术,就能很快做起来。

“这碗面不仅香气四溢,更蕴藏着巨大商机,希望这碗面也能造福家乡。我这里有牛肉面的原始配方,愿意趁自己身体还好时,为家乡发展特色餐饮贡献力量。”陈九如说。

近日,记者得悉陈九如先生已再次回到博爱老家,专门传授、指导煮肉做面的技艺。关于这碗面回归家乡的情况,请看下文。



制图: 车璇

## 鸿运国际商城贵宾卡火爆发行

歌星张宇引爆现场 2600余张贵宾卡震惊焦作

4月18日,鸿运国际商城贵宾卡发行盛典隆重举行,社会各界嘉宾近万人共同参加了这次激动而荣耀的盛会。活动现场人山人海,营销中心内外人气爆棚,早上不到8时,等待办卡的队伍就排起了长龙。队伍中有焦作各大市场的主力商户、焦作市民、各县镇居民,更有外地赶来的投资者、经销商,集体自发组团见证了这一盛会。

活动当天,鸿运国际商城精心准备了一台别开生面的大型文艺演出,奉献给现场观众。值得一提的是,鸿运特意邀请到台湾巨星、不老歌神张宇亲临助阵,一首首耳熟能详的金曲引发全场大合唱,现场掀起了一次又一次的高潮。

据悉,鸿运国际商城本次贵宾卡发行活动优惠力度空前,预存2000元,可作1万元充抵房款,并享有优先选铺权。截至发稿,鸿运国际商城贵宾卡发行总数已超过

2600张,且数量还在不断攀升。鸿运国际商城贵宾卡火爆发行中,广大投资者和经营者把握住这次绝佳的创富机遇,抢先一步胜人一筹。特别提醒,所有贵宾卡客户均有

机会在开盘当天抽得豪华大奖——大众POLO车,好运连连,不容错过!

财富热线:(0391)3166666,地址:市人民路与文昌路交汇处。韩森



图为鸿运国际商城售楼部。

韩森摄

### Life 生活服务区

#### 招生资讯

### 13所名校扩大河南招生 河南高考考生超67万人

4月18日至19日,2015年全国部分著名高校河南招生联谊会暨郑州大学、清华大学、南开大学、浙江大学、南开大学、上海交通大学等13所全国名校招生办主任、河南招生组组长参加了会议。

南开大学招生办主任邵庆辉说,今年该校将扩大招生范围,在河南招收招生计划在原有的基础上还会略有增加。清华大学招生办公室主任于世洁说,清华大学已经连续10年在河南招生,去年在河南录取人数突破200人,今年也会继续为河南考生争取机会。上海交

大、复旦大学、浙江大学等名校也纷纷表示将在河南扩招,尽可能增加在河南的招生指标。

“去年,我省参加全国统考的普通类考生逾65万人,本科录取率达到43%。今年,全省考生将突破67万人,较去年增加约2万人。”省招办副主任朱玉山表示,今年,我省会继续积极争取各大高校在河南进一步增加招生计划。虽然今年我省考生人数较去年有所增加,但是录取率预计还将保持继续上升的趋势。

河网

#### 天文信息

### “金星合月”美丽天象22日上演

据新华社天津4月19日电(记者周润健)4月22日晚,金星将与“月姑娘”相会,上演“金星合月”美丽天象。届时,如果天气晴好,我国公众借助肉眼即可欣赏“星月相伴”的美丽画面。

行星合月时,月亮和行星在视觉上很靠近,无论对于观赏还是摄影都是很有特点的天象。一年中行星合月的现象会发生几十次,其中“金星合月”是观赏效果最好的。

据天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介

绍,4月里,金星为昏星,日落时由西南方天空转入西北方天空,地平高度逐日升高,亮度由-4.0等升至-4.1等,观测条件很好。

“22日2时,金星合月。当日20时40分左右,在西偏北的天空,感兴趣的公众可以看到一弯新月如同小船般在飘荡,在弯月右下方,闪亮金星犹如小船上抛下的一颗宝石,璀璨夺目。”赵之珩说,由于周围没有其他特别明亮的天体,这一幕浪漫动人的“星月童话”清晰度极高,观赏效果非常好。

#### 健康贴士

### 治疗儿童咳嗽应重视祛痰

春季是儿童呼吸道感染的高发季节。专家指出,小儿咳嗽看似平常,但不能忽视,在治疗上祛痰应重于镇咳。

北京民航总医院儿科主任医师王红介绍,春天早晚温差大,孩子机体抵抗力差,稍有诱因就容易染上呼吸系统疾病,从而发生咳嗽。大部分小儿咳嗽是由呼吸道的分泌物——痰增加导致的。小儿咳嗽力量弱,不能有效清除气道的分泌物,导致痰液引流不畅,从而使病情加重。

她同时提醒,儿童咳嗽应尽量选择单一成分的药品,安全性更高。另外,有一些家长常要求医生用抗生素来给孩子止咳,事实上抗生素只针对细菌感染,解决不了病毒感染引起的咳嗽。新华

“因此在有痰咳嗽的治疗上,祛痰应重于镇咳。”王红强调,祛痰药能将痰液溶解,变得稀薄一些,这样孩子比较容易将痰排出。而如果用中枢镇咳药的话,容易出现痰液阻塞呼吸道,导致儿童呼吸困难。

更多新闻资讯  
请关注本报新媒体集群

微博二维码 微信二维码 客户端二维码

## 停气通知

因太行路机电总厂院调压站切断对接,计划于2015年4月21日21时至2015年4月22日6时以下区域进行停气:建设路以北、山阳路以西及普济路以东混合气用户实施停气,请上述区域用户注意关闭用气设备阀门,确保安全,待确认恢复供气后再行使用。如有不明之处,请拨打服务热线39011111进行咨询。

焦作中裕燃气有限公司  
2015年4月19日

## 优质办公用房长年招租

现有位于人民路中段(人民广场东侧)一写字楼内办公房屋对外招租,该房屋水、电、中央空调等齐全,是现代化办公的理想场所。

有意租者请致电:13939170006  
联系人:裴先生

**一张纸献爱心**  
市委宣传部等四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。  
电话:3568851 联系人:靳雅琦